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О порядке обеспечения школ

учебниками в 2011-2012 учебном году 

Уважаемый Владимир Петрович!

Образовательные учреждения края в 2011-2012 учебном году обучение будут     осуществлять     как    по     базисному    учебному   плану  2004 года 
(2-11 классы), так и по новым образовательным стандартам начального общего образования (1 классы). 


На приобретение учебников для нужд школ края в краевом бюджете предусмотрено 32,77 млн рублей, что позволит бесплатными учебниками с учетом имеющихся фондов обеспечить в полном объеме обучающихся льготных категорий: детей из малообеспеченных семей, детей-сирот, детей, находящихся под опекой и попечительством, и школьников, обучающихся по программам специального (коррекционного) образования. Остальные школьники будут обеспечены как бесплатными учебниками, так и приобретенными за родительские средства.

Для снижения финансовой нагрузки на родителей и максимального обеспечения бесплатными учебниками детей нельготной категории министерством образования и науки Красноярского края (далее – Министерство) предприняты следующие меры:


общеобразовательным учреждениям рекомендовано использовать для организации образовательного процесса учебники 2005, 2006 годов выпуска  при их хорошем физическом состоянии. Срок использования учебников для 2-11 классов, прошедших экспертизу, начиная с 2005 года, не ограничен до введения стандартов 2-го поколения (письмо Минобрнауки России от 28 марта 2007 года № 03-631). Учебник может использоваться образовательным учреждением без ограничений по сроку эксплуатации на весь период действия федерального компонента государственного образовательного стандарта;
краевым экспертным советом по учебной литературе, принято решение (протокол от 17.05.2011 размещен на сайте Министерства) рекомендовать школам использовать при организации обучения в 1 классах учебники 2007-2010 годов выпуска, которые практически не претерпели изменений, и их содержание соответствует требованиям новых образовательных стандартов (список прилагается); 
разрешается в рамках начальной школы использовать учебники не по комплектам, а по целостным предметным линиям;

целостность и непрерывность предметно-дидактических линий образовательным учреждениям рекомендовано соблюдать по ступеням обучения: начальная, основная, старшая школа, а не с 1 по 11 классы,  что не противоречит статье 32 Закона РФ «Об Образовании» № 3266-1 от 10.07.1992. Это позволяет при организации учебного процесса более оптимально и рационально использовать учебники, имеющиеся в фондах школьных библиотек;

общеобразовательным учреждениям, реализующим программы специальных (коррекционных) образовательных учреждений 8 вида, рекомендовано использовать учебники для организации обучения, начиная с 2004 года издания, при их хорошем физическом состоянии. Данные учебники не претерпели никаких содержательных изменений. Часть этих учебников не издается в 2011 году издательствами по причине того, что подготовлен проект новых федеральных государственных стандартов для специального (коррекционного) образования. Выпуск учебников при их высокой себестоимости и небольших тиражах издательствами под действующие стандарты  считается нецелесообразным.

Дополнительно Министерство сообщает следующее. 
Учебники по физической культуре, изобразительному искусству, музыке, технологии на краевые средства не приобретаются. Общеобразовательным учреждениям рекомендовано данные учебные пособия приобретать только для  читальных залов в количестве 3-5 экземпляров на средства образовательного учреждения. 

Министерство образования и науки Красноярского края просит данную информацию учитывать при исполнении Вашей службой контрольно-надзорных функций в образовательных учреждениях – процедур лицензирования и государственной аккредитации.

Заместитель министра                                                                  Н.В. Анохина
Черепова Любовь Ивановна,
2-21-54-64, cherepova@krao.ru









